

СМЕРТЬ НЕМЕЦКИМ ОККУПАНТАМ!

# ВПЕРЕД НА ЗАПАД!

№ 8

16 января 1945 года, вторник

Прочти и передай товарищу

## П Р И К А З

### ВЕРХОВНОГО ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕГО

Командующему войсками 1-го Украинского фронта  
Маршалу Советского Союза **КОНЕВУ**

Начальнику штаба фронта  
генералу армии **СОКОЛОВСКОМУ**

Войска 1-го Украинского фронта, развивая стремительное наступление, сегодня, 15 января, овладели крупным административно-хозяйственным центром Польши—городом *Кельце*—важным узлом коммуникаций и опорным пунктом обороны немцев, а также с боями заняли более 400 других населенных пунктов.

В боях за овладение городом *Кельце* отличились войска генерал-полковника *Гордова*, генерал-полковника *Пухова*, генерал-лейтенанта *Любарского*, генерал-лейтенанта *Маландина*, генерал-лейтенанта *Глухова*, генерал-майора *Пузикова*, генерал-майора *Колобова*, генерал-майора *Краснова*, полковника *Волковича*, генерал-майора *Младенцева*, генерал-майора *Червоный*, генерал-майора *Панкратова*; артиллеристы генерал-лейтенанта артиллерии *Семенова*, генерал-майора артиллерии *Дзевульского*, генерал-лейтенанта артиллерии *Кубеева*, генерал-майора артиллерии *Хусида*, подполковника *Корозина*; танкисты генерал-полковника танковых войск *Новикова*, генерал-полковника *Лелюшенко*, генерал-майора танковых войск *Упмана*, генерал-майора танковых войск *Королева*, полковника *Садовского*, генерал-майора танковых войск *Фоминих*, полковника *Пушкарева*, полковника *Орлова*, полковника *Чурова*; саперы генерал-лейтенанта инженерных войск *Галицкого*, генерал-майора инженерных войск *Гусева*, генерал-майора инженерных войск *Варваркина*, полковника *Коряко*, полковника *Зайцева*; связисты генерал-лейтенанта войск связи *Булычева*, генерал-майора войск связи *Ахременко*, полковника *Остренко*.

В ознаменование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившиеся в боях за овладение городом *Кельце*, представить к присвоению наименования "*Кельцких*" и к награждению орденами.

Сегодня, 15 января, в 24 часа столица нашей Родины *Москва* от имени Родины салютует доблестным войскам 1-го Украинского фронта, овладевшим городом *Кельце*,—двадцатью артиллерийскими залпами из двухсот двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия объявляю благодарность руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за освобождение города *Кельце*.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий

Маршал Советского Союза **И. СТАЛИН.**

15 января 1945 года.

№ 220.

### Гвардейское слово—свято

Стремительной атакой подразделение гвардии лейтенанта *Малинина* заняло немецкую траншею. Стрелков поддерживали расчеты двух танковых пулеметов, где наводчиками гвардии красноармейцы *Матеруев* и *Матвеев*.

В полночь озверевшие немцы пошли в контратаку. Но врасплох нас они не застали. Подпустив гитлеровцев на 100 метров, пулеметчики открыли огонь. Еще два раза противник пытался вновь занять выгодные для него позиции—и оба раза их заливали убийственным огнем.

К утру тов. *Матеруев* был ранен. Уходя с поля боя, гвардеец просил своих боевых друзей отомстить фашистам за его кровь.

—Отомстим! Своей черной кровью расплатятся немецкие гады за твою рану,—ответили бойцы.

Гвардейцы сдержали свое слово. Через несколько часов бойцы поднялись в атаку и с боем захватили два населенных пункта, перебив до 50 немцев и двоих взяв в плен.

Гвардии младший сержант **В. РУДИН.**



Герой-разведчик гвардии старшина **КАРАТАЕВ**—славный охотник за "языками".

Фото С. ГАЛАДЖА.

### ПРЯМОЙ НАВОДКОЙ

Два наших орудия вышли на прямую наводку. Задачей их было разбить немецкий дзот.

Командир взвода гвардии лейтенант *Котов* на отлично выполнил приказ. Четыре снаряда разнесли фриверскую берлогу, пятый разбил пулемет противника вместе с расчетом. Особо отличились артиллеристы т.т. *Данилин* и *Правдин*.

Гвардии лейтенант **СТОЛИН**

### МЕТКИЙ ЗАЛП

Это было на-днях. Немцы вынесли на передний край радиоустановку и начали вести фашистскую ложь. Я с группой бойцов находился в этот момент в своих траншеях. Немедленно сообщил нахождение гитлеровской агитустановки минометчикам роты гвардии лейтенанта *Нефедова*.

Всего лишь один залп—и злополучный немецкий агитатор и его громкоговоритель взлетели на воздух, разорванные в клочья.

Гвардии лейтенант **Евг. МАРТЫНОВ.**

### Повышаем воинское мастерство

В декабрьских боях отличились радисты нашего подразделения гвардейцы старший сержант *Крюков* и сержант *Бойко*. За героизм, мужество и храбрость *Крюков* и *Бойко* награждены медалями.

Сейчас гвардейцы-связисты готовятся к решающим боям по доколачиванию немцев, зажатых в Прибалтике между *Тукумсом* и *Ливавой*.

Гвардии младший лейтенант **И. СЕМЕНОВ.**

## От Советского Информбюро

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 15 ЯНВАРЯ

Войска 1-го Украинского фронта, развивая стремительное наступление, 15 января овладели крупным административно-хозяйственным центром Польши—городом *Кельце*—важным узлом коммуникаций и опорным пунктом обороны немцев, а также с боями заняли более 400 других населенных пунктов, в том числе города *Енджеюв*, *Водзислав*, *Дзялошице*, крупные населенные пункты *Далешинце*, *Нестахув*, *Радлин*, *Загуже*, *Дыminy*, *Бильча Подгуже*, *Токарня*, *Злотники*, *Козлув*, *Венгешин*, *Поповице*, *Тиченец*, *Дешно*, *Крекжолы*, *Глоговяны*, *Слобошув*, *Косцьцюв*, *Скальмеж*, *Палечница*, *Казимежа Велька* и железнодорожные станции *Поток*, *Скальмеж*, *Казимежа-Велька*.

На территории Чехословакии север-восточнее города *Лученец* наши войска с боями заняли населенные пункты *Лицинце*, *Цемурске Лере*, *Полина*, *Скершьево*, *Вышние и Нижние Валице*, *Узовска Паница*, *Балог*, *Мелехедь*, *Драшице*, *Словацкие Загораны*, *Тэрьяковце*.

В городе *Будапеште* наши войска, продолжая бой по уничтожению окруженной немецко-венгерской группировки, овладели военным госпиталем № 2, саперными и железнодорожными казармами, военно-продовольственными складами, товарной станцией, западным вокзалом, городским театром *Вароши*, центральной клиникой, табачной фабрикой и заняли более 160 кварталов. За 14 января в городе *Будапеште* наши войска взяли в плен 4.790 немецких и венгерских солдат и офицеров.

На других участках фронта—поиски разведчиков и в ряде пунктов бои местного значения.

За 14 января наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 137 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 60 самолетов противника.



### ОПРОВЕРЖЕНИЕ ТАСС

Американское агентство Ассошиэтед Пресс распространяет сообщение будто бы Советский Союз, по просьбе Франции, обратился к Соединенным Штатам и Англии с просьбой пригласить де Голля принять участие в предстоящем совещании Сталина, Рузвельта и Черчилля. При этом, как говорится в сообщении, во время недавнего посещения де Голлем Москвы Сталин будто бы обещал потребовать включения де Голля в будущее совещание

руководителей трех великих держав, в обмен на что де Голль согласился поддержать точку зрения Советского Союза в отношении территориальных вопросов в Восточной Европе, а Советский Союз, в свою очередь, согласился поддержать требования Франции о передаче ей Рейнской области.

ТАСС уполномочен заявить, что это сообщение Ассошиэтед Пресс совершенно не соответствует действительности.

### ЗА РУБЕЖОМ

#### Военные действия в Западной Европе

ЛОНДОН, 15 января. На северном фланге арденнского выступа союзники очистили от противника *Мон-Ле-Бан* и перерезали магистраль *Уффализ—Шеран*. В районе западные дороги *Ларонь—Бертонь* продолжались операции по ликвидации остатков неприятельских частей.

Разведывательные патрули союзников достигли реки *Урт* и установили связь с патрулями союзников, действующими на южном фланге выступа.

Северо-западнее *Бастони* части союзников, преодо-

левая не особенно сильное сопротивление противника, заняли *Бертонь* и продвинулись на 2 мили. Несколько восточнее союзники вступили в *Новиль*.

Юго-восточнее *Ремиха*, вблизи гермапо-люксембургской границы союзники выбили врага из *Теттингена*.

На линии *Мажино* продолжались бои в *Верхнем Эльзасе*. Союзники продвинулись вперед, несмотря на атаки, периодически предпринимавшиеся противником. Очищена часть *Гаттева*.

# Партийная организация — опора командира

\* \* \*

ПАРТОРГ БАТАРЕИ ГВАРДИИ СТАРШИНА  
МИХАИЛ ПЕРФИЛОВ

\* \* \*

**НАША** батарея отличилась в недавних боях. Ее успехам во многом содействовала партийная организация. Коммунисты личным примером, бесстрашием, мужеством и отвагой спланировали беспартийных товарищей на выполнение приказов и распоряжений командира.

Успехи батареи, партийной организации не пришли сами по себе. Это плод непрерывной, последовательной партийной работы. Коммунисты батареи правильно понимают свои задачи и успешно разрешают их в бою, помогают командиру выполнить боевой приказ.

О том, как мы строим партийную работу в батарее, я рассказываю в статье.

## 1. Планирование партийной работы

С чего парторг должен начинать свою работу? Я считаю — с плана. Практика показала, что план необходимо составлять в любой обстановке, тем более в бою.

Но в зависимости от обстановки планирование партийной работы производится по-разному. Если раньше я составлял план на 10—15 дней, то сейчас, когда мы участвуем в истреблении немцев в „Курляндском мешке“, я составляю его только на 5 дней. В бою обстановка часто меняется, меняются задачи, а поэтому на длительный период нельзя предусмотреть все вопросы.

Составляя план, парторг должен выбрать главные вопросы, не загораживая план такими мероприятиями, которые не имеют прямого отношения к выполнению боевой задачи. План будет содержательным и целеустремленным лишь тогда, когда парторг будет знать свое подразделение, людей, боевую задачу, которую поставил командир.

Наша часть прорвала оборону противника, заняла выгодные позиции. Враг прилагал много усилий, чтобы вернуть позиции и перешел в контратаку. Командир поставил задачу — удерживать рубеж. Мы всю работу подчинили этой задаче. В плане я предусмотрел следующие вопросы:

1) Провести партийное собрание с вопросом — роль коммуниста в отражении контратаки врага.

2) Оказать помощь в выпуске „Боевых листков“ на темы: как сохранять оружие в змийных условиях; смелому и отважному — вражеский танк не страшен; о бдительности на переднем крае.

3) Провести беседы с личным составом на тему: „Два года под гвардейским знаменем“.

Большое внимание в этом плане было уделено учебе коммунистов и работе с вновь вступающими в партию.

Основой плана парторга должны быть партийные поручения. Они могут быть самыми разнообразными, но цель их одна и та же — воспитание коммунистов, красноармейцев, оказание помощи командиру.

Составление плана — это только часть работы. Большое внимание я уделяю контролю за тем, как он выполняется.

## 2. Партийные собрания — школа коммунистического воспитания

О том, что 3 января намечалось партийное собрание знали все коммунисты. Знали и какой вопрос будет обсуждаться на нем. Я и члены бюро перед собранием побеседовали с каждым коммунистом. К тому же, в каждой землянке было вывешено объявление о намечающемся партийном собрании.

Такая подготовка дала положительные результаты. Коммунисты во время явились на собрание и приняли активное участие в обсуждении вопроса.

С докладом выступил командир батареи гвардии лейтенант коммунист тов. Ахременко. Он подробно рассказал собравшимся о действиях коммунистов в бою.

— Коммунисты, — сказал он, — моя опора. Это — передовые воины, герои. 25 декабря гвардии старший сержант Астахов вместе с бойцами — пехотинцами пошел в атаку. В единоборстве с четырьмя гитлеровцами он вышел победителем: одного прикончил ножом, а троих пристрелил из автомата. За этот подвиг коммунист Астахов награжден орденом Красной Звезды.

Воинское мастерство, солдатскую сметку проявляли коммунисты в бою. Волков, Моргунов, Королев, Рукавицын, перебив гитлеровцев на огневой позиции, захватили 3 орудия и 6 минометов, открыли огонь по врагу. Смелчаки выпустили 130 трофейных снарядов и 350 мин и рассеяли группу немцев, пытавшуюся пойти в контратаку.

В заключение командир батареи поставил коммунистам задачу и впредь быть вожаками беспартийных бойцов, воодушевлять на боевые подвиги, воспитывать их в духе любви к

Родиле и жгучей ненависти к врагу.

В прениях выступило 8 человек. Коммунисты поделились своим боевым опытом.

— Стремительность — душа победы. Врывается пехота в траншею, а наш долг — быстро перенести огонь, чтобы парализовать неприятеля.

Коммунист гвардии старшина Терехин рассказал о том, как он организовал доставку на передовую горячего чая, пицци и боеприпасов.

— Бойцу приятно воевать, когда у него нет недостатка в боеприпасах, когда он сыт, тепло одет и попил горячего чая, — говорит в заключение он.

В своем решении коммунисты постановили: личным примером показывать стойкость в обороне, обеспечивать выполнение боевого приказа командира.

Партийные собрания являются школой коммунистического воспитания коммунистов. Поэтому я всячески стремлюсь к тому, чтобы лучше подготовить собрание. Вместе с командиром батареи обсуждаем повестку дня, беседуем с коммунистами по готовящемуся вопросу.

## 3. Партийные поручения

Каждый коммунист обязан иметь партийное поручение. Это приобретает член или кандидата ВКП(б) к активной работе в партийной организации.

Перед батареей стояла задача — обеспечить огнем атаку пехоты. Беседы на тему: „Обрушим мощь огня по переднему краю обороны противника“ провели коммунисты Волков, Булучников и Дунаев. На эту же тему выпустил „Боевой листок“ редактор Чудаков.

Коммунисту Королеву во время боя было поручено готовить бойцов для вступления в партию. С ними тов. Королев провел беседу об обязанностях коммунистов, о значении кандидата в члены партии и о поведении коммунистов в боях.

Поручения коммунистам во время боя давались с таким расчетом, чтобы помочь выиграть бой. Так например, Быковский обязан был своевременно сообщать старшине о пополнении боеприпасов. В результате этого в батарее не было такого случая, когда бы по заявке пехотного командира мы не открыли огонь по врагу. Член партии гвардии сержант Никитин во время боя провел несколько бесед с ездоками, рассказал им о том, какое значение имеет четкая



На марше.

Фото-этиюд С. ГАЛАДЖА.

работа ездоков. За то и они под огнем противника во время доставки боеприпасов на позицию.

Даже во время напряженных боев член партии гвардии сержант тов. Крутов не прерывал работы с молодыми коммунистами. В свободную минуту он собирал их, подводил итоги дня, рассказывал о героях батареи.

## 4. Рост партийных рядов

Партийная организация непрерывно пополняется новыми людьми, отличившимися в боях воинами. Но больше всего заявлений поступает в дни боев, когда обстановка напряженнее, сложнее. Оно и понятно. Бойцы видят в коммунистах передовых воинов, вожаков беспартийных масс, готовых пойти на жертвы во имя Родины, во имя партии, во имя вождя народов товарища Сталина.

Только за последние бои мы приняли дух человека в члены и четырех кандидатами в члены ВКП(б).

Кто эти люди? Гвардии сержант Чудаков со своим расчетом открыл огонь из миномета, рассеял группу немцев, которая готовилась пойти в контратаку. Гвардии красноармеец Рукавицын вместе со своими товарищами захватил вражескую батарею и из трофейной пушки бьет немцев. Гвардии красноармеец Морозов под сильным огнем только в один день исправил 25 порывов телефонного кабеля. Все эти товарищи приняты в ряды партии, как отличившиеся в боях воины.

Рост партийных рядов у нас стоит всегда в центре внимания. Начиная работу мы с всестороннего изучения людей и организации политико-воспитательной работы. Встречаясь с бойцами я устанавливаю, как ведет себя тот или иной товарищ в бою, какое участие принимает в общественной жизни батареи, откуда прибыл в подразделение, чем занимался до войны.

Одновременно проводили с беспартийным активом беседы о строении партии, о ее роли в строительстве социализма и в отечествен-

ной войне, о коммунистах, ставших героями во время войны.

## 5. Воспитание красноармейцев

Одной из важнейших задач, стоящих перед партийной организацией, является воспитание красноармейских масс в духе беспредельной любви социалистическому Отечеству, к партии Ленина — Сталина. В этой области форм и методов работы очень много. Кому, как не коммунисту прочесть оперативную сводку Совинформбюро, приказ товарища Сталина.

Для этого у нас в каждом расчете выделены чтецы. Ежедневно они знакомят бойцов с жизнью нашей страны, знакомят с положением на фронтах, проводят беседы — индивидуальные и групповые.

Так, например, во всех расчетах коммунисты Бойко, Королев, Крутов и другие провели беседы об использовании миномета в наступательном бою, о силе советского патриотизма, о сталинской гвардии.

Гвардии сержант Бойко отличился в боях и был награжден медалью „За боевые заслуги“. Об этом сообщил в его колхоз имени РККА, Мечетинского района, Ростовской области. Вскоре получили ответ, в котором колхозники сообщили, что в ответ на боевые дела гвардейцев они сдали государству 1500 центнеров зерна и запахали 200 га озимого клна.

Это письмо было зачитано на красноармейском собрании. Бойцы поклялись еще беспощаднее уничтожать гитлеровцев.

Партийная организация, каждый коммунист в отдельности всю свою работу подчиняет выполнению боевого приказа. Она стала действительно опорой командира.

Ответственный редактор  
Г. Е. КРАСАВЦЕВ.